

# 宣汉县交警大队副大队长王礼纲： 守好关口就是守护生命安全

“

请依次靠边停车，出示车辆通行证，司乘人员接受体温测量……”2月20日深夜，室外温度仅有3℃，虽然经过达陕高速宣汉出口的车辆大幅减少，但检查人员并未因此放松警惕。夜色中，宣汉县交警大队副大队长王礼纲用响亮的大嗓门和标准的指挥手势引导着每辆过往车辆。

自新冠肺炎疫情发生以来，王礼纲凭着对工作高度负责的态度，始终坚守在抗“疫”一线，筑牢宣汉人民安全健康的第一道防线。

## 大年三十奔赴一线

1月24日，农历大年三十，当天是王礼纲42岁生日。远在外地的妻子和孩子们中午就赶回了家，为晚上的团年饭张罗起来。“爸爸，你晚上早点回家，和往年一样，我们先团年再给你过生日。”王礼纲还在办公室，就收到了女儿发来的消息。

“王大队，请迅速安排民警到宣罗路杨家河设立关口，配合医务人员做好新冠肺炎疫情防控工作。”突如其来的指令打乱了王礼纲的安排，他当即带领3名干警前往执勤点。

宣罗路是进出宣汉的主通道之一，来往车辆川流不息。设立关口降低了道路通行能力，不一会，车辆便排起长龙。“大过年的，不在家玩，出来查什么车嘛。”“你们不想过年，就不想我们过年嘛。”……无法第一时间赶回家的群众言语上不再客气，对着王礼纲等人不停抱怨。王礼纲只能耐心解释，希望大家配合。

“爸爸，你咋不接电话，还有好久回来吃饭？”当天下午，家人不时打来电话或发来消息，但王礼纲无暇顾及。

晚上10点，车辆终于减少，王礼纲长舒了一口气，拿出手机正准备给家人回个电话，却看到妻子早些时候发来的

微信：“医院通知我，明天一早返回岗位，考虑到父母年纪大，照顾孩子较为困难，我把两个孩子送回他们外公家去。你安心工作，不要牵挂我们。”

望着夜空中绽放的烟花，一种莫名的酸楚涌上王礼纲心头。

## 严守关口昼夜奋战

“请所有民警辅警站好岗，仔细检查过往车辆和人员。”1月25日，宣汉县交警大队向全体干警辅警发出抗“疫”动员令。按照全县统一安排部署，宣汉县交警大队在柳池、普光高速出入口、宣罗路亲水平台3地设卡，配合卫生防疫部门及当地政府，对过往车辆和人员进行检测、劝返劝阻、强制隔离等工作，严把疫情“输入关”和“输出关”。之后的20多天，检查点成了王礼纲另一个家，白天他是指挥员，晚上他是执勤员。

2月17日，居民于某载着一位老人途经宣罗路，拒不配合检查，强闯疫情防控点。正在巡逻的王礼纲接到消息后，果断将其截停。“你为啥要强行通过？”王礼纲问清缘由后，向于某提出严厉批评，并向其宣传了当前的严峻形势和管控措施。见于某认错态度诚恳，经测量体温合格后，按规定详细登记，对其免于行政处罚并放行。

截至目前，王礼纲带领的交警辅警共检查车辆2000余台次，落地查找外省籍重点车辆87车次，处置交通事故警情30余起。

□胡果

## 94岁老党员 捐款2万支援武汉

本报讯 “作为一名老党员、一名曾经的军人，我想(为新冠肺炎疫情防控)贡献一份力量。”2月27日下午，94岁老人程茂生将2万元现金交到达州市红十字会工作人员手中，委托其捐给武汉，支援疫情防控工作。

据悉，程茂生是达州市商务局离休干部，曾任原达县地区商业局副局长，1948年9月入党，曾在部队服役。26日早上9时，程茂生向市商务局人事科(党建办)打电话，表示要捐款1万元支援武汉。市商务局随即联系达州市红十字会，并拟于27日下午到程茂生家中接收捐赠。

“原本想捐1万，后来觉得实在太少了，于是决定再捐1万。”程茂生表示，为了打好疫情阻击战，广大党员干部不顾个人安危深入一线，而自己年龄大了，只能通过捐款支援一线。

据市红十字会工作人员介绍，程茂生的捐款将由市红十字会尽快转到武汉市红十字会，用于武汉新冠肺炎疫情防控工作。

(本报记者 田乙斯)

“

作为一名人民警察，我自愿加入疫情阻击战，为战胜疫情贡献一份力量。”新冠肺炎疫情防控期间，四川高速公安五分局十一大队(万源境内)返乡民警陈星宇给湖北十堰老家的社区居委会递交了一封“请战书”。

## 返乡探亲遇疫情 高速交警请战就地抗“疫”



疫情发生前，陈星宇在高速路上巡逻。(资料图)

春节前，陈星宇回老家湖北十堰探亲，原计划正月初七返回单位上班，却因新冠肺炎疫情被滞留在老家。随后，陈星宇又出现发烧、咳嗽症状，虽经医院检查确认症状较轻且肺部CT影像正常，但不得不居家隔离观察。隔离期间，陈星宇主动与大队联系，每天汇报身体情况。

得知同事们纷纷返岗，陈星宇也很焦急，并表示等隔离结束后立刻返回工作岗位。但由于身处疫情重灾区且道路封闭，这一想法并未实现。了解到自

己所住社区疫情监测卡口多、人手紧缺的情况下，陈星宇便想为家乡的疫情防控出一份力。于是，居家隔离观察结束后，他便向其所在的十堰市茅箭区擂鼓台社区居委会递交了一份请战书，加入到社区疫情防控志愿者队伍中。

“作为一名警察，哪里有需要，我就应该去哪里，虽身在家乡，但我同样可以履行警察职责，为家乡抗击疫情贡献力量。”陈星宇说。

□胡月桥 本报记者 程序

## “疫”战曝光台

### 买3万只口罩却收到纸巾 我市又查处3起涉疫案件

本报讯 2月26日，记者从市公安局获悉，截至26日下午5时，全市公安机关共依法查处涉疫违法犯罪案件181起，其中，当日新增3起。新增案件具体情况如下：

#### 一、熊某某买口罩被骗7.62万

经查，2月14日，渠县熊某某通过微信认识一名自称售卖口罩的男子，后熊某某分3次向对方微信转账共76200元，购买3万个口罩。但到货后，熊某某发现包裹内装的是纸巾，且联系不上对方。目前，犯罪嫌疑人周某杰(男，27岁，陕西人)已被公安机关依法刑事拘留。

#### 二、廖某兵无证驯养4只蓝孔雀

2月24日，宣汉县森林公安局民警巡逻发现，廖某兵在没有办理野生动物驯养繁殖许可证的情况下，于2018年8月至今，在宣汉县明月乡大鱼池村3组自家院内驯养蓝孔雀4只。目前，公安机关已将该案立为行政案件查处。

#### 三、覃某某等人在门市打麻将

2月24日，宣汉县覃某某等4人于疫情防控期间聚集在南坝镇南昆大道一门市内，以打麻将的方式进行赌博。公安机关对违法人员覃某某等4人分别处以罚款200元。

(本报记者 罗未)

